

- राज्य में 199 विधानसभा क्षेत्रों में हुए चुनाव की मतगणना कल सुबह 8 बजे से—मतगणना के 4 हजार से ज्यादा राउंड।
- मतगणना स्थलों और आस-पास के क्षेत्रों में सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम।
- संसद सत्र के मद्देनजर दिल्ली में सर्वदलीय बैठक सम्पन्न—सरकार हर मुद्दे पर चर्चा के लिये तैयार।
- प्रदेश में सर्दी बढ़ने और कोहरे से जनजीवन प्रभावित—हनुमानगढ़ में पारा गिरकर 8 दशमलव 6 डिग्री सेल्सियस पर आया।

000

राज्य के 199 विधानसभा क्षेत्रों में हुए चुनाव की कल मतगणना होगी। मतगणना सुबह 8 बजे शुरू होगी इसके लिए सभी तैयारियां पूरी की जा चुकी है। राज्य के मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने आज मतगणना के संदर्भ में एक प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए कहा कि मतगणना त्रुटिरहित और त्वरित हो इसके लिए बारीकी से काम किया गया है।

-----

श्री गुप्ता ने बताया कि राज्य में निषेधाज्ञा लागू है इसलिए किसी को जूलूस या यात्रा निकालने की अनुमति नहीं होगी। इससे पहले श्री गुप्ता ने राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक कर उन्हें मतगणना की पूरी प्रक्रिया और नियमों के बारे में जानकारी दी।

मतगणना प्रदेश के 36 केंद्रों पर की जाएगी। जयपुर, जोधपुर और नागौर में दो-दो केंद्रों पर और शेष 30 निर्वाचन जिलों में एक-एक केंद्र पर वोटों की गिनती होगी। कुल 4 हजार 245 राउंड में मतों की गिनती का कार्य पूरा होगा। मतगणना स्थल और उसके आस-पास के क्षेत्र में सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए गए हैं। सुरक्षा के लिए केंद्रीय अर्द्धसैनिक बलों और आरएसी की 175 कंपनियां तैनात की गयी हैं। इस बीच, भारतीय जनता पार्टी और कांग्रेस के वरिष्ठ नेताओं ने दावा किया है कि अगली सरकार उनकी पार्टी की ही बनेगी। वहीं बसपा, राष्ट्रीय लोकतांत्रिक पार्टी और अन्य दलों के नेताओं ने उम्मीद जताई है कि राज्य में खंडित जनादेश आयेगा और उनके सहयोग के बिना कोई दल सरकार नहीं बना पायेगा।

-----

उधर जिलों में कल होने वाली मतगणना के लिए प्रशासनिक गहमा-गहमी बनी हुई है। डूंगरपुर में मतगणना श्रीभोगीलाल पंड्या राजकीय महाविद्यालय में होगी। मतगणना को लेकर जिला निर्वाचन विभाग की ओर से सुरक्षा को लेकर पुख्ता इंतजाम किए गए हैं। भरतपुर और डीग जिले की सीटों की मतगणना एमएसजे कॉलेज में होगी। ईवीएम से मतों की गणना के लिए विधानसभावार 11-11 टेबल और डाक मतपत्रों की गणना के लिए 3-3 टेबल लगाई गई हैं। श्रीगंगानगर जिले की 3 और अनूपगढ़ जिले की दो विधानसभा सीटों के वोटों की गिनती डॉ. भीमराव अम्बेडकर राजकीय महाविद्यालय श्रीगंगानगर में होगी। मतगणना की तैयारियों को लेकर आज जिला निर्वाचन अधिकारी अंशदीप, चुनाव पर्यवेक्षक डॉ. रामास्वामी एन., डॉ. करुणा, डॉ. श्रीधर चेरुकुरी, रणवीर शर्मा तथा हर्षा एस. शेट्टी ने मतगणना स्थल की तैयारियों की समीक्षा की तथा आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि मतगणना की ताजा जानकारी सूचना केन्द्र श्रीगंगानगर से दी जाएगी।

000

केंद्रीय सूचना और प्रसारण मंत्री अनुराग ठाकुर ने आज अजमेर में कहा कि राजस्थान में जनता कांग्रेस से परेशान हो चुकी है। आज मीडिया से बातचीत करते हुए श्री ठाकुर ने भरोसा दिलाया कि भाजपा सरकार बनने के बाद पेपर लीक और भ्रष्टाचार के मामलों की जांच कराई जाएगी और दोषियों को सख्त सजा दिलाई जाएगी।

उन्होंने कहा कि राजस्थान में पिछले पांच वर्ष में भ्रष्टाचार, अपराध और अराजकता का माहौल रहा। जिस पर भाजपा की सरकार बनने के बाद अंकुश लगाया जाएगा। उन्होंने कहा कि राजस्थान की जनता ने सुशासन और डबल इंजन की सरकार चुनने के लिए वोट किया है और कल मतगणना के बाद राजस्थान में कमल खिलेगा।

000

केन्द्र सरकार ने कहा है कि वह सोमवार से शुरु हो रहे संसद के शीतकालीन सत्र में किसी भी मुद्दे पर चर्चा के लिए तैयार है। दोनों सदनों की सुचारु कार्यवाही सुनिश्चित करने के लिए सरकार ने आज नई दिल्ली में सर्वदलीय बैठक बुलाई। बैठक के बाद संसदीय कार्य मंत्री प्रल्हाद जोशी ने कहा कि सरकार ने सभी दलों से संसद की कार्यवाही सुचारु रूप से चलाने में सहयोग की अपील की है। उन्होंने कहा कि इस सत्र में 19 विधेयकों पर चर्चा की जाएगी।

बैठक में केंद्रीय मंत्री राजनाथ सिंह और अर्जुन राम मेघवाल, कांग्रेस नेता जयराम रमेश, टीएमसी नेता सुदीप बंदोपाध्याय और अन्य नेता उपस्थित थे। संसद का शीतकालीन सत्र 22 दिसंबर तक चलेगा। 19 दिन के इस सत्र में कुल 15 बैठकें होंगी। सत्र के पहले दिन टीएमसी सांसद महुआ मोइत्रा पर पैसे लेकर प्रश्न पूछने के आरोप के सिलसिले में आचार समिति की रिपोर्ट लोकसभा में पेश की जाएगी। यह 17वीं लोकसभा का अंतिम पूर्णकालिक सत्र होगा।

000

प्रदेश में सर्दी बढ़ने और कोहरे से जनजीवन प्रभावित हो रहा है। हनुमानगढ़ में आज पारा गिरकर 8 दशमलव 6 डिग्री सेल्सियस दर्ज हुआ। सीकर में न्यूनतम तापमान 9 दशमलव 5 डिग्री रिकॉर्ड हुआ। इसी तरह चूरु में 10 दशमलव 2, फतेहपुर में 10 दशमलव 6, सिरोही में 11 दशमलव 3 डिग्री पारा दर्ज हुआ। वहीं पूर्वी हिस्सों में कुछ स्थानों पर हलकी बारिश हुई।

कोहरे के कारण दृश्यता कम होने की वजह से यातायात पर असर पड़ रहा है। पूर्वी और उत्तरी हिस्सों में ट्रेनें देरी से चल रही हैं। उधर अजमेर जिले के रूपनगढ़ में आज सुबह घने कोहरे के कारण एक स्कूल बस और निजी बस में टक्कर के कारण एक बच्चे और बस ड्राइवर की मौत हो गई। हादसे में बच्चों और यात्रियों सहित करीब 35 लोग घायल हो गये। घायलों का इलाज अजमेर के जवाहरलाल चिकित्सालय में किया गया। जहां करीब आधा दर्जन लोगों को भर्ती करने के बाद बाकी को प्राथमिक इलाज के बाद छुट्टी दे दी गई। इस बीच भीलवाड़ा सांसद सुभाष बहेड़िया ने जिला कलेक्टर को पत्र लिखकर बढ़ती सर्दी को देखते हुए स्कूलों का समय बदलने की मांग की है।

000

राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड जयपुर ने विभिन्न भर्तियों में डमी अभ्यर्थी से परीक्षा दिलवाकर चयनित होने वाले 6 अभ्यर्थियों के विरुद्ध पुलिस में मामला दर्ज करवाया है। इसके पहले इसी साल 10 अक्टूबर को बोर्ड ने 15 अभ्यर्थियों के खिलाफ पीटीआई भर्ती परीक्षा 2022 के संबंध में डमी अभ्यर्थियों द्वारा परीक्षा देने की शिकायत पर अपराध पंजीबद्ध करवाया था, जिसकी जांच पुलिस द्वारा की जा रही है। बोर्ड के अध्यक्ष मेजर जनरल आलोक राज ने सभी अभ्यर्थियों को आगाह किया है कि वे परीक्षा स्वयं ही दे और डमी का सहारा न लें। ऐसे मामलों में बोर्ड द्वारा सख्त कानूनी कार्यवाही की जावेगी।

000

1971 के भारत-पाक युद्ध की वर्षगांठ मनाने के लिए सेना की सप्त शक्ति कमान की 12वीं कोर की ओर से 04 दिसंबर से 16 दिसंबर तक मल्टी मॉडल अभियान चलाया जायेगा। अभियान के हिस्से के रूप में बाइक रैली, कार रैली, साइकिल रैली, कैमल सफाई, सेलिंग, हाफ मैराथन, स्टोरी बोर्ड जुलूस और स्काई डाइविंग कार्यक्रम सहित कई आयेजन होंगे।

000